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ASSEMBLEE PLENIERE  
du Vendredi 12 DECEMBRE 2014  

 
RAPPORT N° 3  

 
Budget principal - Budget primitif 2015 - Fixation du tarif de la taxe sur les 

certificats d'immatriculation  
 

Intervention de Pierre Paul LEONELLI 
 

 
 
 
 
 
 

Seul le discours prononcé fait foi  
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Monsieur le Président, 

 

Mes Chers Collègues, 

 

 

Nous venons d’entendre aussi bien à la tribune que sur les bancs de cet hémicycle 

des propos qui s’apparentent à ceux d’une belle fable. 

 

Cette fable, cette belle légende d’automne pourrait s’intituler «  le renard et la 

cigale ». 

 

Le renard  vous l’avez tous reconnu c’est ce beau Monsieur vêtu d’une belle fourrure 

aux éclats de la steppe sauvage qui a fait croire aux Français qu’il n’y avait pas de 

crise et d’un « moi Président » leur assurait des lendemains qui chantent. 

 

Ce fut en réalité la ritournelle du plus d’impôts, plus de taxes pour les Français et les 

entreprises avec pour seule suite plus de chômage, plus d’insécurité et plus de 

précarité…. 

 

- La cigale  dans son olivier blottie se pensait à l’abri 

- Du renard de Paris, elle se croyait l’amie  

- Tant,  la cigale chanta que le renard arriva  

- Car d’entonner « nous Président » il n’y a rien d e plus grisant  

- Mais l’ami renard avait d’autres plans  

- Toutes ces promesses, c’était pour mieux flatter l’inconscient  

- Des dotations d’Etat 200 millions d’euros, le ren ard lui confisqua  

- Que croyez vous qu’il arriva… de son bel olivier la cigale tomba.  

 

La morale de cette fable car il doit en avoir une…est de nous rappeler combien il est 

dangereux de confier aux socialistes le gouvernement de la France et celui de la 

Région de Provence-Alpes-Côte d’Azur. 

 

Solidaires dans le verbe, ces deux compères le sont aussi dans l’échec. 
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Leur échec commun se place sous le double signe de l’abandon de l’Etat et de la 

dilution de l’action d’une Région incapable de se réformer. 

 

Les abandons de l’Etat  

 

C’est aujourd’hui la première fois depuis que les Conseils Régionaux sont élus au 

suffrage universel ; depuis bientôt 30 ans que les Régions sont ainsi asphyxiées 

financièrement. 

 

Avec le transfert des Lycées et des Transports ferroviaires, l’Etat à l’époque déjà 

socialiste s’était désengagé de responsabilités qu’il n’arrivait plus à financer. 

 

Aujourd’hui la marque de fabrique de l’Etat socialiste, ce à quoi on le reconnait c’est 

qu’il ose tout ! 

 

A défaut de moderniser l’action publique, il fait le choix de l’abandon financier des 

Régions. 

 

Ce budget dans sa présentation ne l’évoque que de façon très partielle. 

 

Il est nécessaire pour que nos concitoyens puissent en juger ; de leur apporter 

quelques explications. 

 

Les faits parlent d’eux-mêmes…ainsi que 3 années consécutives d’un gouvernement 

de gauche. 

 

Pour le budget prévisionnel 2012 présenté en décembre 2011 les dotations de l’Etat 

(alors de droite) s’élevaient à 682.8 M€. 

 

Pour 2015 elles ne représentent que        469.2 M€. 

 

En 3 ans et 3 budgets notre région se voit privée de 213.6 M€ de dotations de l’Etat 

soit une réduction du tiers (31.28%). 
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C’est énorme comme dirait Fabrice Lucchini  et il paraît que ce n’est pas fini…l’an 

prochain le couperet budgétaire pudiquement qualifié de « pacte de responsabilité » 

sera encore plus tranchant. 

 

Mes chers collègues, pour ceux d’entre-vous qui en douteraient encore la gauche 

c’est le rétablissement de la double peine pour les Régions :  

 

Non seulement l’Etat nous annonce un nouveau transfert massif de charges qu’il est 

bien incapable d’assurer dans le domaine de l’emploi et en plus il nous prive dès 

aujourd’hui du tiers des dotations auxquelles la Région à droit. 

 

Cette posture budgétaire est à la fois irresponsable et dangereuse. 

 

La gauche régionale en général et les socialistes en particulier sont à la fois 

comptables et complices de ce passif. 

 

Mais leur responsabilité va bien au-delà dans ce budget placé sous le sceau de la 

dilution de l’action publique et la multiplication des déficits. 

 

Une action publique régionale dispersée et ineffica ce 

 

C’est ici l’autre marque de fabrique de ce budget.  

 

Je dirais même qu’elle vous rend « durablement » co-responsable de l’échec du 

gouvernement…un échec que nos concitoyens ne lui pardonnent pas. 

 

L’échec dans la bataille de l’emploi. 

 

En venant dans cet hémicycle on ne peut y échapper. 

 

A deux pas du traditionnel sapin qui trône fièrement dans l’entrée du bâtiment 

Rotonde est posé un joli petit panneau, certes un peu triste en cette période de fête. 

 



- 5 - 

Un peu triste car y figure en noir et blanc un homme au regard absent et un slogan 

dont la couleur commerciale (orange, je crois) a du mal à convaincre...que nous est-il 

annoncé ? … «la Région soutient l’emploi». 

 

Ce slogan dérisoire pour seule preuve d’action alors que le chômage n’a jamais été 

aussi massif. 

 

Une fois encore la réalité n’est pas celle du verbe. 

Une fois encore vous êtes lié par votre échec au gouvernement.  

 

Les chiffres parlent d’eux-mêmes. 

 

Ils proviennent du Ministère du Travail via la Préfecture de Région ainsi que d’un 

organisme que notre institution subventionne généreusement : le DROS. 

 

Que nous disent-il ? 

 

Que la parole du Président de la République est restée une fois de plus lettre morte. 

 

Rappelez-vous c’était en décembre 2013, c’était il y a déjà un an, Monsieur 

HOLLANDE avait annoncé aux Français donc aux 5.2 millions de Provençaux, 

d’Alpins et d’Azuréens que la courbe du chômage allait s’inverser. 

 

Aujourd’hui qu’en est-il vraiment ? 

 

Le nombre de chômeurs a augmenté en France tout comme dans notre Région de 

5.5% atteignant ainsi un nouveau record dans le pays avec 3.460 Millions dont 

320 000 dans notre Région. 

 

Dans notre même Région et les chiffres depuis les dernières études du DROS ne 

sont pas inversés… le territoire le plus touché par le chômage demeure 

désespérément le bassin d’emploi d’Arles. 
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Un territoire qu’il me semble t’il vous connaissez bien Monsieur le Président puisque 

vous en êtes l’élu. 

 

Belle efficacité pour une Région qui soutient l’emploi !  

 

Alors le fameux « bouclier social » que se veut constituer ce budget semble bien 

inefficace pour ne pas dire percé ! 

 

Votre action tout comme celle du gouvernement que vous soutenez demeurent 

désespérément marquées par l’échec. 

 

Alors vous multipliez les politiques « volontaristes » à n’en plus finir, vous 

saupoudrez les crédits au lieu de les densifier et les recentrer, vous multipliez les 

droits que vous qualifiez de nouveaux au gré des clientélismes, vous engagez la 

Région toujours et partout…. 

 

Cela n’a qu’une seule conséquence : celle de décrédibiliser l’institution. 

 

Demeurer dans l’incapacité de répondre à l’attente majeure de nos concitoyens en 

matière d’emploi alors qu’on est censé justement soutenir ce même emploi cela 

s’appelle un échec. 

 

Malgré cela vous reconduisez à l’identique vos choix budgétaires. 

 

Quant aux financements de vos actions, ils apparaissent autant hasardeux que 

dangereux. 

 

Et cela vous satisfait !  

 

Là encore Monsieur le Président ; que ne venons nous pas d’entendre de la part des 

socialistes aussi bien aujourd’hui que lors de la commission des finances, sur ce 

budget :  
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- « un budget responsable » 

- « une dette supportable » 

- « des investissements importants » 

- « des fondamentaux maintenus » 

 

Reprenons ces affirmations émises par vos soutiens. 

 

Des fondamentaux maintenus  nous dites-vous ? 

 

Sans revenir sur les 211 M€ de crédits d’Etat perdus cette année et qui ne 

représentent rien de moins que deux fois le volume des crédits annuels que votre 

administration engage pour l’emploi…quels sont les fondamentaux où sont-ils 

passés ? 

 

La pression fiscale …ça je vous l’accorde vous maintenez les taux maximum de 

taxes sur les carburants et les cartes grises déjà appliquées… 

 

Quant à cette fiscalité maintenue à un taux maximum son produit n’est rien de moins 

que 185.1 M€ supplémentaires pris dans les poches des contribuables ; entreprises 

et ménages confondus. 

 

Cela représente une hausse de 20% depuis 2013 ! 

 

Quant au volume d’un budget que vous nous annoncez maîtrisé, si l’on fait 

abstraction de l’année 2014 présentée comme exceptionnelle avec un achat 

patrimonial de TER celui-ci progresse en réalité de 5.62% passant ainsi de 1.993 à 

2.105 Mds€ soit + 112 M€. 

 

A n’en pas douter les fondamentaux de la gauche sont ici bien respectés : plus de 

dépenses et toujours plus d’impôts encaissés… 
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« Des investissements importants » 

 

Si l’on rapporte vos chiffres qui annoncent que la Région est le premier investisseur 

public à ceux des ratios qui figurent dans vos propres comptes administratifs…cela 

se résume à une trentaine d’euros de dépenses d’équipement par habitant. 

 

Comparé à l’ensemble des Régions de France nous nous maintenons à 50% au-

dessous du seuil médian. 

 

En d’autres termes Provence-Alpes-Côte d’Azur investit moins et moins bien que les 

autres régions. 

 

 

« Une dette supportable » 

 

Mais dans quel monde vivez-vous ? 

 

Ce budget se traduit (toujours en neutralisant l’année 2014) par :  

 

- Une explosion de l’emprunt qui progresse de 61.71% soit + 140.7 M€ pour un 

total de 368 M€ ; 

 

- Une annuité de la dette en augmentation de 18.35% pour atteindre 206.4 M€. 

 

- Quant à l’encours attendu il est porté à 2.671 Mds € soit une dérive 

supplémentaire de 267 M€ portant ainsi la capacité de désendettement de la 

Région de 8.3 à 11.7 années ! 

 

C’est tout cela que vous qualifiez de supportable ! 

 

Quant à gratifier votre budget de responsable  envers qui et pour qui. 
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Croyez-vous sincèrement que vous nous présentez aujourd’hui un budget 

responsable en augmentant  les dépenses, la fiscalité, la dette, les déficits et 

sans rien changer à votre politique de saupoudrage ? 

 

Croyez-vous être crédible avec ce budget qui accorde – pour en prendre qu’un 

seul exemple – près de 300 M€ à une SNCF incapable de garantir l’offre de 

service qui lui est demandée et surtout payée !  

 

Nous pensons plutôt que vous transposez à l’identique dans notre Région les 

mauvaises pratiques de la gestion HOLLANDE et que vous continuez à être 

comptable des mêmes échecs. 

 

C’est pourquoi, notre Groupe votera contre ce budget. 

 

Je vous remercie. 


